

### NOSZTALGIA...

*Az idei nyár bőséges kínálata nem tette lehetővé, hogy minden táborról nyári, illetve szeptemberi számunkban adjunk összefoglalót. Most, az ősz közelével is szívesen emlékezünk nyári élményeinkre, ezúttal egyik óbányai táborunkról valamint az iskolában tartott hittanos táborról írunk.*

#### Élménybeszámoló Óbánya, 2006 július 10-17.



jóvoltából a csodálatos Óbányán, a Mecsek északkeleti lejtőin, a Zengő lábánál.

A szakmári önkormányzat táborában bőven jutott hely mindenkinék; a hálók és a hatalmas ebédlő mellett a táborozók birtokba vehették az árnyas udvart (2db fenyő), valamint a közeli volt uszoda területét.

A létesítményhez nem utolsó sorban tartozott egy hatalmas focipálya (ahol hajnalonként szarvasok adtak egymásnak találgatást) és egy PATAK is, ahol a táborlakók kipróbálhatták, hogy egy kővekből épített gát segítségével vissza lehet-e állítani a Mecsek folyamszabályozás előtti állapotát (nem), valamint papucs-gyorsasági versenyt lehetett rendezni.

Voltak azonban programok is, melyeket a mindenre elszánt tanárok ötlöttek ki.

A leendő ötödikes-hatodikos évfolyam tagjai például különös „világ körüli utazáson” vettek részt, természetesen csak képzeletük által.

Ennek során megismerkedhettek a különböző földrészek élő emberek szokásaival és életkörülményeivel, de volt, hogy a régmúlt, avagy képzeletbeli világok lakóit kellett megidézniük.

A játékok résztvevői tervezhettek különös repülő szerkezeteket, elképzelhették, hogyan lehet életben maradni egy víz alatti világban, de kitalálhatták azt is, hogy élnek az afrikai, vagy ausztrál törzsek, de elbújhattak álcakok mögé is, vagy megszemélyesíthettek görög és római isteneket.

Mikor Ázsiáról volt szó, mindenki szívesen színeztet mandalákat, és megpróbálhatta megérteni személyiségét a színék értelmezésének segítségével.

A tanárok azonban nem csupán szellemi, hanem fizikai próbákat is szerveztek. Eltűráztunk Réka várának romjaihoz (amit csupán néhányan tudtak megkülönböztetni a természetes erdei sziláktól és egyéb képződményektől).

A püspökszentlászlói arboretum mintegy két óra járásnyira volt szállásunktól, de az ide tett kirándulás lehetővé tette szá-

munkra, hogy megismerjük azt a kastélyt, ahol Mindszenty bíboros bujkált üldözői elől.

Egy másik, hosszú túra alkalmával pedig megismerkedtünk Méré várával. Ez az építmény a baranyai monda állításával ellentétben nem magáncéltól, hanem IV. Béla király utasítására, a lakosság tatárok elleni védelmére épült. Hosszú története során volt magyar királyi tulajdonban, a török kezén, és végül a Perényi család tulajdonában. Bástyáiról belátni az egész környéket.

Baranya e részének története Belákban rendkívül gazdag, ezt bizonyítja az általunk szintén meglátogatott pécsváradai vár is, ahol a leendő II. (Vak) Béla királyt rejtgették.

A szervezett programokon kívül azonban egy meglepetészerű kulturális élményben is volt részünk: az óbányai völgyben, a Környező sziklától néhány méterre megismerkedtünk a nagy mesemondó, Benedek Elek egyik dedunokájával.

#### Hittanos és kézműves tábor (2006. július 17-21.)

Reggel 9 órára érkeztek a gyerekek, imával kezdtük a napot. Ezután kezdtük el a nap első kézműves foglalkozását. Ezt követően az iskola melletti játszótérre mentünk, ahol labdázni, hintázni, csúszdázni lehetett, illetve különféle játékok közül választhatunk. Játék után folytattuk a kézműves foglalkozásokat, majd egy közeli étkezdében ebédeltünk. A kézműves foglalkozások délután 3 óráig tartottak.



A tábor hangulatából és tartalmából ízelítőt adnak a képek.

A tábor zárásaként készítettünk egy fát: a rajta lévő gyümölcsök a barátságokat, a vidám együttléteket, az eltelt 5 csodás napot szimbolizálták.



Tábonyi gyümölcsfa





## Több Telik Tőlünk

Szabó Zoltán nevét talán többen ismerik városunkban, főleg a jelenlegi és egykori diákok, hiszen iskolánkat több éven át ő képviselte a MAFLA (Makói Fialok Lapja) c. újságban. Ismerhetik munkáját azok is, akik találkoztak vele mint a Városi Diákönkormányzat szavazóbizottságának elnökével. 2003. júniusában fejezte be gimnáziumi tanulmányait, majd a Szegei Tudományegyetemre felvételizett pedagógia-vallástudomány szakra.



- Mi újság veled mostanában, hogy tetszik a negyedév az egyetememen?

- Örülök, hogy eddig eljutottam, nem volt könnyű munka, bár megérte a fáradságot. Egyre jobban tetszik nekem az a terület, amivel foglalkozom, hiszen harmadévtől lehet szakosodni vallástudomány szakon és én a vallástörténetet választottam. Nem egyszerű, hiszen több kultúrát és gondolkodásmódot, filozófiát kell egymás mellett látni ahhoz, hogy egy képet kapjunk a vallások sokszínűségéről.

- A pedagógia szak is érdekes – épp most végzünk egy kutatást néhány csoporttársammal a serdülőkorú barátságok alakulásáról. Ez kuriózumnak számít, hiszen az eddigi vizsgálatok nem tértek ki a családi és iskolai háttérre. Ezt a munkát is nagyon élvezem, hiszen itt, volt iskolám falai között vettük fel a mintát a kutatáshoz, azaz itt mértük fel a diákok társas kapcsolatát. Ezúton is köszönöm az Szent István Egyházi Iskola támogatását. Örömmel mondhatom, hogy decemberben tervezzük megjelentetni a kutatás eredményeit egy pedagógiai folyóiratban.

- A pedagógia szak bizonyára igen népszerű, de a vallástudomány valószínűleg egy kis tanszék. Milyen lehetőségekkel kecsegtet ez a szak, amiért érdemes volt ide jelentkezned?

- Igen, valóban kis tanszékéről van szó, de érdekes tantárgyakat tanulhatunk. Nem mindennapi élmény előadásokat hallgatni Védá vallásáról, a tibeti buddhizmusról, vagy akár a honfoglaló magyarok vallásáról. A lehetőségek közé tartozik, hogy szakvezetőm javaslatára felkerestem a Zalazántói Béke Sztupát, Európa legnagyobb ilyen szent helyét. A sztupa egyébként egy olyan buddhista építmény, ami a buddhák erejét, tanítását hivatott sugározni és őrizni. Különös élmény volt számomra az is, hogy az ókeresztény irodalom órákat egy görögkatolikus atya vezette. Ezen a stúdióban belül mélyebben megismerhettem azokat a szövegeket, amikkel korábban itt, az Alma Materben találkoztam luttan- és magyarórákon.

- Milyen témáról írsz szakdolgozatot? Melyik szakodat választod a jövőt illetően?

- Egyik szakdolgozatomat a muzulmánok „vasárnapi iskola” intézményéről írom, a neveléstörténet kúzzus keretében, a másik szakdolgozat is kapcsolódik ehhez: a muszlimok életét mutatom be Magyarországon. Mivel még csak negyedéves vagyok, így van még két évem az egyetemen, de már kezd körvonalazódni, mivel szeretnék foglalkozni. Tanárként (vallástörténész...) a diákokat szeretném megismertetni a különböző vallásokkal, mert fontosnak tartom azt, hogy egy ember többféle gondolkodást, kultúrát megismerve alakítsa ki a saját nézőpontját a világról, mert hiszen minden, ami történik a Földön, valamilyen szinten kölcsönhatásban van a vallásokkal. Például a szeptember 11-i eseményeket vagy a machidi vonatbalesetet is az iszlám fundamentalisták vállalták magukra. Az ilyen és hasonló helyzetek miatt fontos lenne a ma ifjúságát megismertetni a vallási toleranciával. Persze ma az egyetemen kevés az állás, így lehet, hogy idegenvezetőként fogom felhasználni az egyetemen szerzett tudásomat... Ez még a jövő titka.

Ehhez kívánunk kitartást és eredményes munkát.

Köszönjük szépen a beszélgetést.

## ESEMÉNYNAPTÁR

2006. szeptember 23. (Szent Gellért-napi Egyházmegyei Ifjúsági Nap)

Iskolánkból két busszal mentünk el a Szeged városának Fogadalmi templomába, ahol az egész napos rendezvényre Nándorfehérvár vitézei várták a fiatalokat:



- hallhattunk lelkesítő szavakat: hogy talpon maradjunk a ma ránk leselkedő veszélyekkel, a nagy Kisértővel szemben
- volt továbbá: zászlóaljok szerinti kiscsoportos megosztás
- pajzsra címerkészítés, melyek kikerültek a vár falára
- csata a vár bevételeért, miközben a bennünk, a szívünkben lévő falakra, akadályokra is emlékeztetett minket Hoffer József jezsuita atya
- virslis ebéd, majd várjátékok a napsütötte Dóm téren
- közben egy bibliai történetet nézhetek meg az érdeklődők az altemplomban
- szentségimádás és szentmise, ahol dr. Kiss-Rigó László püspök atya emlékeztetett 1456 és 1956 eseményeit követő időszakokra...
- az esti táncóra sajnos már nem tudunk ott maradni, de így is eseményekben dús, testet-lelket átmozgató nap után szállhattunk fel buszainkra.



Köszönet a szervezőknek!

Megjegyzés: 2006. szeptember 25-én az általános iskolásaink Diák Lelknapon vettek részt az iskolában

2006. szeptember 28-30. (12. Gosztály tanulmányi kirándulása Mártélyon)

Fárasztó, 43 km-es kerékpárút után érkezünk meg a festői környezetben lévő Mártélyra. Három napot töltöttünk itt, közösségben, együtt. Az önkormányzat egyik képviselőjének előadásából megtudhattuk, miért jó itt élni. Izgalmas kaland volt a csónakázás, még izgalmasabb Mindszentén a lovaglás. Őnellátók voltunk: amit sütöttünk, főztünk, ettük meg.



2006. október 5. (Az amőneburgi katolikus iskola koncertje)

Az a megiszteltetés ért minket, hogy a németországi Amőneburgból a katolikus iskola 16 tagból álló zenekara koncertet adott intézményünkben. Egész nap vendégeink voltak: igyekeztünk színvonalas programmal kedveskedni – a kiszombori Árpád-kori templom freskóival, az óföldeski erődtemplommal, a makói vöröshagymával és természetesen intézményünk bemutatásával.



Kiadja a Szent István Egyházi Általános Iskola és Gimnázium, Szent Gellért Diákhonthon Makó, Szent István tér 14-16.

Telefon: 06-62/213-052

e-mail:

egyhaziisk.mako@freemail.hu

web:

www.sztistvan-mako.sulinet.hu

Felelős szerkesztő: Héjja Margit Alis

Szerkesztők:

Mészáros Ildikó,

Varga Istvánné

Fotó: Majoros Márton

Tördelőszerkesztő:

Hudák Szabolcs